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Kan en inhabil ordfører skrive saksframlegg til kommunestyret, når kommunestyret 
bare skal komme med en henstilling? 
 
SPØRSMÅL: Under behandling av en sak i kommunestyret om parkering i kommunens 
sentrum tok ett av medlemmene opp spørsmålet om ordførerens habilitet. Det ble vist til at 
ved tidligere behandling av samme saksforhold hadde formannskapet lagt til grunn at 
ordføreren var inhabil. Begrunnelsen for dette var at ordførers ektefelle hadde eierinteresser i 
et lokalt eiendomsselskap som har private parkeringsplasser i kommunens sentrum, og som 
også hadde etablert et lokalt parkeringsselskap i kommunen. 
 
Til møtet i kommunestyret hadde ordfører skrevet en uttalelse med forslag til vedtak i saken. 
Det ble her foreslått at kommunestyret henstilte til alle private grunneiere i kommunens 
sentrum at man planlegger videre i samarbeid med kommunen for en felles 
parkeringspolitikk, basert på prinsipper som kommunen tidligere hadde vedtatt, og ba om at 
kommunedirektøren tok initiativ til en dialog med grunneierne om dette. 
 
Ordføreren fremholdt at dette var en sak der ikke skulle treffes noe realitetsvedtak, men bare 
en oppfordring til private aktører om samarbeide med kommunen om gjennomføringen av en 
vedtatt parkeringspolitikk, og til kommunedirektøren om å følge opp dette. Og i alle fall måtte 
ordføreren kunne skrive et slikt innlegg der hen oppfordret til lojalitet og samarbeid. 
 
Var ordføreren på denne bakgrunn inhabil ved behandlingen av saken i kommunestyret, og 
også til å utarbeide og legge fram et slikt vedtak i kommunestyret? 
 
SVAR: En uttalelse av den typen det er tale om, her, vil ikke i seg selv skape inhabilitet. 
Utgangspunktet er at ordfører kan, på linje med andre folkevalgte, engasjere seg i eller uttale 
seg om saker som er eller kan komme til å bli gjenstand for kommunal saksbehandling, uten 
å bli inhabil, så lenge hen ikke har personlige – private – interesser i saken, slik at hen av 
denne grunn er inhabil. Deltakelse i offentlig debatt om et saksforhold skaper ikke i seg selv 
inhabilitet for en folkevalgt. 
 
Men hvis en ordfører er inhabil av andre grunner, må hen han avstå fra alle 
typer medvirkning i kommunestyrets saksbehandling av denne saken. Den som er inhabil, er 
det på alle trinn ved behandlingen av en sak der det skal eller kan treffes en «avgjørelse». 
Og habilitetsreglene gjelder ved alle typer saksbehandling i kommunestyret. De gjelder 
også der det bare vedtas meningsytringer eller oppfordringer, og i rene orienterings- og 
referatsaker. Hvis ordfører var inhabil i sak om parkeringsordningen i kommunen, var det 
derfor et brudd på inhabilitetsreglene både at hen deltok ved behandlingen av denne saken i 
kommunestyret, og at hen som ordfører utarbeidet og la fram forslag til et vedtak i saken.  
 


